



250亩蔬菜基地铺就富民强村路 遂昌东峰村产业筑基交出合格“消薄答卷”

本报记者 麻萌楠
通讯员 龚隆森 王婷婷

“叮……”近日,伴随着一声短信提示音,一笔3.5万元的租金如约到账,加上这笔租金,东峰村的村集体经营性收入已达到11.8万元,标志着该村提前半年完成了“消薄”任务。

东峰村位于遂昌县妙高街道西北部,距离县城仅4公里,曾经却是“脏乱差”的典型和后进村村,可谓既没“面子”,也无“里子”。而如今,依靠发展250亩蔬菜基地,它实现了华丽转身,用实际行动诠释“面子”和“里子”的重要性,从村集体经济薄弱村走上了富民强村之路。

宽阔整洁的村庄大道,崭新靛

丽的“洋房”,随处可见的畲族元素,再配以周边绿树红花的点缀……走进东峰村,一股新农村气息扑面而来。每天早晨,东峰村的菜农们总是格外忙碌,采摘蔬菜、装车倒卖……但他们却乐此不疲,因为靠着这些蔬菜,他们在家门口就能鼓起“钱袋子”。

2011年,东峰村村两委抓住全县“菜篮子”工程建设契机,从村民手中流转了150亩土地建设蔬菜基地。由此,村民们一方面可通过流转土地获取租金,另一方面也可租地种植蔬菜或在基地内务工挣钱,可谓是一举两得。村民巫孔华就租了3亩土地种植蔬菜,每年有6万多元的收益,“这可比原来种田强多了!”

蔬菜基地成了壮大东峰村集体经济的有效利器,不仅面积从最初的150亩扩大至如今的250亩,经济效益也是持续上涨,仅2019年租金就有15万元,村集体经济收入更是达33万元。

“以前,我们村集体没有任何资产,更别提收入了,是名副其实的经济薄弱村,现在不一样了!”村党支部书记雷文彬自豪地说,自从有了蔬菜基地,村集体经济就有了源头活水,他再也不用为“消薄”头疼。为更好发挥蔬菜基地的作用,东峰村还将基地股份全部收回,采用合作社运营的模式,有效保障了村集体经济收入的稳定。

近年来,基地内种植多肉、兰花等花卉商家的人驻以及村内民宿农

家乐的培育,更是进一步丰富了当地业态,为该村发展乡村旅游打下了坚实基础。据统计,2019年,东峰村的龙谷兰苑家庭农场就接待游客4万多人次,销售额突破100多万元;“山哈十八碗”农家乐接待游客3万多人次,销售额达到200多万元……

“产业兴旺是乡村振兴的首要发展之路。乡村要美丽、要发展、要富裕,没有产业支撑是不能长久的,只有增强自我‘造血’功能,才能为乡村振兴提供坚强保障。”雷文彬表示,接下来,村里将规划建设60亩的水果采摘园,增加农事体验、亲子游等旅游休闲项目,积极构建立体化乡村旅游线路,不断深化农旅融合,进而促进产业发展、实现乡村全面振兴。



近日,国网遂昌县供电公司组织人员加班加点,开展腾龙小区三期电力杆线迁移工程,助力腾龙三期安置房建设的快速推进,倾情服务民生工程。该工程包括新建立电杆,安装杆上开关、架线、敷设电缆及拆除原线路,有效保证工程建设用电和小区电力配套设施建设,力争使老百姓早日住进新居,及时用上安全电、舒心电。

记者 戴昕律 通讯员 祝灵潇 摄

龙泉兰巨乡推广公筷公勺共建文明餐桌

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 项素兰 胡春峰 柳晨茜)“老板,今天给你们拿来了一些公筷公勺,接下来游客来吃饭的时候就要摆上去……”昨日,龙泉兰巨乡的党员志愿者们逐一来到所辖民宿(农家乐),为经营户送去公筷公勺,宣传文明用餐“食”尚。

据了解,兰巨乡现有民宿(农家乐)51家,为更好地推广公筷公勺行

动,今年3月以来,该乡多次开展推广宣传活动,以上门培训、发放公筷、公益宣传等形式助力民宿(农家乐)卫生健康复工复产。

位于蜜蜂岭村的金观音庄园,是一家集餐饮、住宿、茶园体验的综合性民宿。当天,庄园迎来了一批游客,下午15时开始,员工们有序进行晚餐前的准备工作,在每个餐位

前都配备了一双公筷。“自4月份恢复营业以来,我们积极响应文明就餐,使用公勺公筷,全力保障游客的卫生健康。”金观音庄园餐饮部经理柳晓霞介绍,为了游客舌尖上的安全,接下来,还会做好公筷使用提醒,让游客养成文明就餐好习惯。

餐桌举止非小事,一筷一勺见文明。在森博园民宿,笔者同样看到了

公筷公勺,两者的样式与个人餐具有明显区别,公筷比一般筷子长二三厘米,勺子大了一圈。“用公勺公筷看似少了几分‘亲昵’,但出发点是保护家人、保护自己,回去以后也让家里人使用公筷公勺。”游客吴海军表示。

文明好习惯

莲都检察防疫办案两不误 线上“云服务”远程在线接待律师

本报讯(通讯员 何宣漫)“你好,受疫情影响不方便前来阅卷,请问有没有便捷途径进行阅卷?”近日,人在嘉兴的徐律师拨通了莲都区检察院第六检察部的电话。

在了解到徐律师的诉求后,莲都区检察院的工作人员通过细致、明了的讲解,引导他通过浙江检察APP上传委托手续、律所公函、律师证等电子证明材料申请案件绑定并

预约阅卷。

审核通过后,莲都区检察院协调徐律师所在地的南湖区检察院案管部门,将电子卷宗光盘通过机要通道邮寄至南湖区检察院,南湖区检察院现场审核律师阅卷所需材料后,将电子卷宗光盘交给徐律师。

如何在疫情防控与案件办理之间找到平衡点,莲都区检察院创新

运用“云服务”远程在线接待律师。充分利用浙江省检察院开发的浙江检察APP等现代科技平台,完成了电子卷宗在线传递,非实地、非接触式律师接待等常规模式无法完成的工作,在充分保障当事人和辩护律师诉讼权利的同时,让律师阅卷从“最多跑一次”到“一次不用跑”。

前不久,温州的林律师申请通

过浙江检察APP的案件绑定申请和在线阅卷申请,完成了单某某等4人涉嫌诈骗、寻衅滋事的异地在线阅卷,仅用半天时间。

莲都区检察院第六检察部主任张方彪表示,网上阅卷不仅方便了律师可以免于路途的奔波,又能高效实现短时间阅卷,为特殊时期的社会稳定贡献坚实的检察力量。

耕耘在建设项目 一线的“老黄牛”

——记松阳县重点办主任李土金

本报记者 郭真 孙丽雅

“你们可以先办理施工许可证了。”一大早,松阳县重点办主任李土金便打电话给浙江云中马股份有限公司的项目负责人,该公司为了扩大生产,准备建设日处理1万吨的污水池,但由于多种原因,导致前期工作时间拖延。为了不影建设进度,李土金和建设局工作人员商量后,决定让该公司采用承诺制办法,先施工再办理相关手续。

“这个承诺制,可以让我们提早一个月完工,而这一个月能带给我们的效益可以达到几千万元。”浙江云中马股份有限公司行政副总经理蒲德余激动地说。

给云中马公司打过电话,又处理完几个紧急工作后,李土金立马去了全民健身中心施工现场,与业主单位和施工方一同协调如何优化调整设计变更和加快项目建设。紧接着,他来到北山路拓宽改造工程施工现场,督促加快施工进度。随后,他又赶回办公室处理项目建设等事宜……日复一日的忙碌,让李土金成了同事眼中的“工作狂”。

2012年,李土金上任松阳县重点建设领导小组办公室。今年受新冠肺炎疫情影响,为推进重点建设项目有序复工,李土金成为了各项目复工复产的“指导员和服务员”。

从大年初三开始,李土金便带领组织对全县35个在建重点项目开展了全面的复工调查,排摸各重点项目参建单位所在区域、施工人员规模(县内外用工、重点疫区用工情况)、建材物资储备等情况。

每天早出晚归,只要企业需要,一个电话,李土金都会第一时间出现。今年,松阳县的重点项目复工走在全市前列,2月18日5个省重点在建项目和11个市重点在建项目全部复工,是全市第二个省重点项目复工率100%和第一批市重点项目复工率100%的县。如今,李土金手头负责的45个重点项目,已有38个开工建设。

作为在建设项目建设一线工作了20多年的模范“老黄牛”,李土金不仅苦干实干,在创新上也很有拿手。早在2003年,他就率先在松阳推行一般企业投资项目备案制,比国家推行备案制整整早了两年。2016年,李土金又率先尝试推行企业备案材料零上门办理,受到各项目建设单位的好评。也正是由于这一系列的改革创新,这几年,松阳县的项目审批程序简化一直走在丽水市的各县(市)的前面。

除此之外,李土金先后创立了多项管理制度,特别是采用以项目形象进度而不是以投资额完成率为标准的排名制度,成为客观评价项目进度的典型经验被其他县市学习。

多年来,李土金经常是身兼数职,身体也“熬”坏了,尤其是今年,经常加班的他晚上要靠吃安眠药才能入睡。

如今已56岁的李土金,在工作上依旧像往常一样兢兢业业。“就是尽心尽力做好本职工作吧,其它也没有什么特别的。多站在企业的角度换位思考,怎么样把这个事情办得更快更好,做好服务。”他说道。

“三敢三比”丽水之干大比拼

我市5位见义勇为先进人物 受到表彰

本报讯(记者 李倩 通讯员 胡为平 周安安)近日,市政府发文表彰了5位见义勇为先进人物,他们分别为龙泉市住龙镇龙星村村民雷建松、缙云县五云街道周村村村民李耀飞、云和县凤凰山街道干部张文军、缙云县壶山镇工联村干部朱建俊、永康市第二人民医院医务人员朱晓佳。

近年来,我市不断加强社会主义核心价值观体系建设,在全社会大力弘扬见义勇为精神,先后涌现出一大批见义勇为的先进人物,他们中既有身先士卒的共产党员,也有正义凛然的普通市民;既有朴实无华的工人农民,也有风华正茂的青年学生。他们在危急关头发出正义之声,伸出援助之手,突出展现了丽水人民良好的道德风尚和精神风貌。

雷建松、张文军、朱晓佳面对落水群众,没有多想,立刻跳入水中救人;李耀飞面对两名群众先后被持刀男子刺伤的危急关头,临危不惧,勇敢搏斗,成功保护了两名群众的生命安全;朱建俊面对群众家着火,两次冒着浓烟冲进火海,救出了熟睡的孩子;这些

见义勇为人物在国家、集体和人民群众生命财产安全遭遇危险或不法侵害时,挺身而出、舍身相救,以实际行动保卫了国家、集体和人民群众的生命财产安全,为保障全市经济社会稳定发展作出了重要贡献。

为表彰先进,弘扬正气,根据《浙江省见义勇为人员奖励和保障办法》(浙政办发〔2011〕90号)第十九条和《丽水市见义勇为人员奖励和保障办法》(丽政办发〔2016〕110号)第二十条之规定,经市政府研究,决定给予雷建松、李耀飞等2人记二等功,并授予“丽水市见义勇为勇士”称号,颁发奖金叁万元;给予张文军、朱建俊、朱晓佳等3人记二等功,并授予“丽水市见义勇为先进分子”称号,颁发奖金贰万元。

同时,市政府号召全市广大干部群众以他们为榜样,积极关心、支持、参与见义勇为工作,努力弘扬社会正气,为推进我市高质量发展作出积极贡献。

常创文明城

仙桃来了

莲都区仙渡乡人民政府联合丽水日报报业传媒集团
重磅推出爱心助农活动

扫一扫 直接购买仙桃

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:
0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:
丽水市中山街126号



值班编委	丁小伟
夜班主任	李敬民
审读	陈琳 王立新
夜班编辑	李凌云
二、三、六版校对	吴芬芬
夜班美编	刘晓娟
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一、四、五版	李红伟
二、六、八版	李红
三版	徐晓娟
七版	余黄莹